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ΘΕΜΑ: «Πορεία υλοποίησης μέτρων στήριξης σε φυσικά και νομικά πρόσωπα που 
επλήγησαν από το σεισμό της 30ης Οκτωβρίου 2020». 

 

Ο φονικός σεισμός που έπληξε στις 30 Οκτωβρίου 2020 κύρια το νησί της Σάμου, ο οποίος 
βάσει της απόφασης οριοθέτησης σεισμόπληκτων περιοχών (ΦΕΚ 5293/Β΄/1-12-20) 
προκάλεσε ζημιές επιπροσθέτως στις Περιφερειακές Ενότητες Ικαρίας και Χίου, δημιούργησε 
σοβαρότατα προβλήματα πέραν από κατοικίες, υποδομές και μνημεία και σε επιχειρήσεις και 
εν γένει επαγγελματικούς χώρους. 

Για τις - πολύ μικρές και μικρές, κατά μείζονα λόγο - επιχειρήσεις που επλήγησαν στη Σάμο 
και τα άλλα νησιά, ο σεισμός αποτέλεσε ένα ακόμα δριμύ πλήγμα μετά από αυτό που άφησε 
η πανδημία, με κύριο αποτύπωμά της τη μεγάλη μείωση της τουριστικής κίνησης κατά τους 
θερινούς μήνες του 2020. 

Το Υπουργείο Οικονομικών ανακοίνωσε στις 9 Νοεμβρίου 2020 οκτώ μέτρα στήριξης σε 
φυσικά και νομικά πρόσωπα που επλήγησαν από το σεισμό. Παρ’ όλα αυτά, ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Σάμου απέστειλε στα τέλη Νοεμβρίου επιστολή προς τους Υπουργούς 
Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων με την 
οποία επεσήμαινε την μη έκδοση των απαραίτητων υπουργικών Αποφάσεων και εγκυκλίων 
και ζητούσε την επίσπευση των διαδικασιών προκειμένου να παρασχεθεί η εξαγγελθείσα 
στήριξη στις πληγείσες επιχειρήσεις.  

Έως σήμερα δεν είναι γνωστό ποιες εκ των απαιτούμενων αποφάσεων έχουν εκδοθεί. 
Ιδιαίτερα επιτακτική είναι η ολοκλήρωση των διαδικασιών εκ μέρους των Υπουργείων 
αναφορικά τόσο με τη στεγαστική συνδρομή σε επιχειρήσεις, όσο και την επιχορήγηση 30% - 
70% της υλικής ζημιάς σε πληττόμενες επιχειρήσεις μέσω του Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων, βάσει των όσων προβλέπονται στην παράγραφο 2 του άρθρου 36 του Ν. 
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2459/1997, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο τεσσαρακοστό πέμπτο του Ν.4737/2020 (ΦΕΚ 
204/Α΄/22-10-20).  

Επιπροσθέτως, δεν έχει ανακοινωθεί από την πλευρά της κυβέρνησης και των συναρμόδιων 
Υπουργείων ειδικότερα το κατά πόσον σχεδιάζεται η χορήγηση ενός έκτακτου, εφάπαξ 
επιδόματος στους πληγέντες κατά το πρότυπο εκείνου που χορηγήθηκε πρόσφατα στους 
πλημμυροπαθείς της Εύβοιας ύψους 5.000€ ανά κατοικία και 8.000€ ανά επιχείρηση (ΦΕΚ  
161/ Α΄/22-8-20). Μια ανάλογη απόφαση επιχορήγησης δικαιολογείται απολύτως βάσει της 
καταστροφικότητας του σεισμού και θα αποτελούσε μια ελάχιστη ανακούφιση τόσο για τις 
πληγείσες επιχειρήσεις όσο και εν γένει τους σεισμόπληκτους της Σάμου. 

Τέλος, κατά τη συζήτηση επίκαιρης ερώτησης του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική 
Συμμαχία Ανδρέα Μιχαηλίδη στις 20 Νοεμβρίου 2020 στη Βουλή με θέμα «Ανάγκη άμεσης 
στήριξης των σεισμόπληκτων στη Σάμο», ο Υφυπουργός Οικονομικών κατά την απάντησή του 
δήλωσε ότι για την καταβολή ενισχύσεων στις επιχειρήσεις της Σάμου θα απαιτείται βεβαίωση 
μη πτώχευσής τους όχι για τον τελευταίο μήνα, όπως ίσχυε μέχρι πρόσφατα, αλλά για το 
τελευταίο τρίμηνο. Μια τέτοια πρόβλεψη αποτελεί πρόσθετο και αναιτιολόγητο εμπόδιο, 
περιορίζει τον αριθμό δυνητικών δικαιούχων και για αυτό το λόγο η αναθεώρησή της είναι 
επιτακτική. 

 
Με βάση τα προαναφερθέντα ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Έχουν ολοκληρωθεί από τα συναρμόδια Υπουργεία οι εκδόσεις των 
απαραίτητων Αποφάσεων και οι εν γένει απαραίτητες διαδικασίες προκειμένου 
να υλοποιηθούν τα οκτώ μέτρα στήριξης που εξήγγειλε η κυβέρνηση στις 9 
Νοεμβρίου 2020; 

2. Ειδικότερα, σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκονται οι διαδικασίες σχετικά με τη 
χορήγηση της στεγαστικής συνδρομής σε πληγείσες επιχειρήσεις καθώς και την 
αποζημίωση των υλικών ζημιών σε επιχειρήσεις μέσω του Προγράμματος 
Δημοσίων Επενδύσεων; 

3. Πόσες επιχειρήσεις έχουν αποζημιωθεί μέχρι σήμερα και ποιο είναι το 
χρονοδιάγραμμα για τις υπόλοιπες; 

4. Προτίθενται να χορηγήσουν έκτακτο, εφάπαξ βοήθημα στα σεισμόπληκτα 
νοικοκυριά και επιχειρήσεις, κατ’ αναλογία με εκείνο που προβλέπεται με την 
Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 22-08-20 (ΦΕΚ 161/Ά/22-08-20); Αν όχι, για 
ποιο λόγο δεν θα χορηγηθεί; 

5. Προτίθενται να επαναφέρουν στον ένα μήνα το χρονικό όριο που απαιτείται για 
την έκδοση πιστοποιητικού Πρωτοδικείου περί μη πτώχευσης των πληγεισών 
επιχειρήσεων; 
 

 

Αιτούμεθα να κατατεθούν στη Βουλή: 

Οι αποφάσεις ένταξης επιχειρήσεων στον κατάλογο δικαιούχων αποζημίωσης και το 
σύνολο των σχετικών εγγράφων που τεκμηριώνουν την πορεία υλοποίησης των 
διαδικασιών για τη στήριξη των φυσικών και νομικών προσώπων από το σεισμό της 
30ης Οκτωβρίου 2020. 
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